

Навстречу 75-летию Великой Победы

ПОДВИГ ТВОЙ ИЗВЕСТЕН, ИМЯ ТВОЕ – ГЕРОЙ



Капитан Д.С. Калинин.

Уроженец Нижегородской области, зашивавший нашу Анапу в годы Великой Отечественной войны, погиб 1 мая 1943 года. В подмосковном городе Королёве живет внучка Дмитрия Семёновича Евгения Валериевна Мушковец. Журналисту газеты «Анапа» удалось с ней побеседовать по телефону. Вот что она рассказала:

«Дмитрий Калинин – это мой дедушка по отцу. Моего папу звали Валерий Дмитриевич, он родился в 1939 году. Ему было всего два года, когда его отец ушел на фронт. Папа всю жизнь собирал фотографии, документы, делал запросы в разные архивы, вел переписку с его боевыми товарищами. Он разыскал многих, с кем дед довелось работать или служить. Со многими папа переписывался многие годы, и даже в письмах они продолжали называть командира Калинина, как и в то время, Батей.

Один из них, Александр Григорьевич Лубенцов, жил в Керчи. Он рассказывал отцу о Керченско-Феодосийской операции, в которой они участвовали в одном отряде. Они первыми вошли в Керчь. За эту операцию дед награждены орденом Красной Звезды.

Папа бывал в Керчи, встречался с Лубенцовыми. К сожалению, 2 июля прошлого года ветерана не стало... А моего папы, Валерия Дмитриевича, не стало еще раньше – в 2002 году. И многие из боевых товарищей Дмитрия Калинина уже нет на свете, но их дети, внуки, правнуки часто посещают под Анапой мемориальный комплекс с фигурой матроса – моего деда, рядом с которым в братской могиле похоронены их родственники, воевавшие с ним в одном отряде. Сегодня архивом моего деда Дмитрия Калинина занималась я:шифровывала фотографии, документы, письма с фронта.

У деда было двое сыновей: Всеволод, 1932 года рождения, и Валерий (мой папа), 1939 года рождения. Сегодня у Героя Советского Союза есть пять внуков (в том числе и я) и семь правнуков. Мы все очень гордимся нашим дедом и прадедом и в День Победы всегда участвуем в шествии Бессмертного полка с его портретом».

Он был, он жил...

Родился Дмитрий 14 сентября 1910 года в селе Новое Нижегородской области. Родители – простые рабочие. В семье он был младшим из троих детей. Ему исполнилось всего семь лет, когда родителей не стало, его брату Коле – десять, а сестре Вере – 13, на ее плечи и легло воспитание мальчишек.

Ни дома, ни родных – у них никого не было. После революции ребятишкам выделили небольшой домик с присадебным участком. Первое, что они сделали, – посыпали полоску ржи. Жилось трудно. Вера работала уборщицей в школе, а Дима после занятий помогал ей: носил ледянную воду из проруби, колол дрова, топил печи в школе, мыл полы в классах. Летом он пас коров.

Когда ему исполнилось 14 лет (это было в 1924 году), он, решив изучить слесарное дело, отправился на завод «Красное Сормово».



С моряками-снайперами. Керчь, январь-февраль 1942 г.

во в Нижнем Новгороде и попросился на работу. Здесь ему встретились добрые люди: одели, обули и обучили профессии.

«Бесцельные, с задорными искрами глаза, живой ум, жаждо постигающий слесарное дело» – так рассказывали о нем заводчане. А через год он был направлен на судоремонтный завод «Память Парижской коммуны» Борского района Нижегородской области. Тогда и началась его настоящая трудовая деятельность.

Он работал, учился в вечерней школе, занимался спортом, участвовал в художественной самодеятельности и всем старался помочь. О нем часто говорили, что его жизнь блестит ярко.

Вскоре ему было доверено возглавить комсомольскую организацию завода. Здесь он стал одним из зачинателей внедрения новой технологии для ремонта флота.

В период коллективизации в 1929–1930 годах по призыву партии в числе первых Дмитрий Калинин отправляется работать в деревню, где оказывает помощь новым колхозам в организации ремонтно-механических мастерских. В эти годы он встречает сельскую учительницу Нонну. Молодые полюбили друг друга и вскоре поженились.

В 1932 году Дмитрий был призван в Военно-морской флот. Сначала служил краснофлотцем в учебном отряде Черноморского флота, затем учеником машиниста на крейсерсе «Профмарин». В этом же году вступил в ряды ВКП(б) КПСС.

В октябрь 1934 года был направлен в Ленинград на курсы подготовки командиров по Красно-морскому инженерному училищу имени Энгельса. После его окончания политрук Калинин получил назначение – инструктором по комсомолу в полигондел 2-го Черноморского высшего военного морского училища в Севастополе.

В апреле 1940 года в звании старшего политрука его направляют в Дунайскую военную флотилию. Здесь в должности военного участка службы наблюдения и связи (СНиС) он встретил войну.

Боевой путь начался под Измаилом, где в десантной группе Дмитрий Калинин участвовал в оборонительной операции на Ду-

найском фронте. Если ехать в сторону Большого Утриша, то всего в двух километрах от села Варваровка увидите памятник. Четырехметровая фигура матроса словно и сегодня готова ринуться в бой, чтобы отдать свою жизнь еще и еще раз. Это памятник капитану Дмитрию Калинину.

танковую гранату и пошел навстречу нему.

Фашисты подумали, что он решил сдаться в плен, и стали к нему приближаться. Тогда капитан Калинин другой рукой вырывал чеку из гранаты... Вместе с собою на тот свет он взял и несколько фашистов. В тот день он один уничтожил 30 вражеских солдат. Ему было всего 33 года.

Немецкий командир был впечатлен мужеством советского офицера и приказал похоронить его со всеми воинскими почестями. На его могиле враги установили железный крест, на котором написали: «Храбрый русский морской офицер Дмитрий Калинин. 1 мая 1943 г.»

Эта надпись свидетельствовала о том, что даже противник при-



Во время службы на крейсере «Профмарин». 1932 г.



С женой Нонной Васильевной. 1931 г.

Калинин. В задачи разведки входило прервать телефонную связь противника, заминировать дороги, засечь огневые точки, подложить склады с боеприпасами, совершившие и другие диверсии.

Разведчики разделились на три группы. Во главе одной из них встал капитан Дмитрий Калинин. В окрестностях Варваровки его группе пришлось принять неправильный бой с румынским пехотным полком, воевавшим на стороне фашистов. Численностью этот полк значительно превосходил группу советских моряков. Разведчики отчаянно сражались, но не смогли выдержать напора безжалостного врага.

Полдня длился бой, и в живых остались только капитан Калинин. К этому моменту он был дважды ранен – в руку и ногу, но продолжал сражаться. Румынские солдаты получили приказ: командира взять живым. Когда пароны закончились, Дмитрий раненой рукой прижал к груди против-

ника в борьбе с немецкими оккупантами капитану Дмитрию Семёновичу Калинину посмертно присвоено звание Героя Советского Союза.

Именем Дмитрия Калинина названы школы, его подвиг посвящены экспозиции в музеях. Он награжден орденами Ленина и Красной Звезды, медалями. Имя героя носит одна из улиц села Варваровка. В родном селе в Нижегородской области героя установлен обелиск, его имя присвоено школе.

На здании управления судоремонтного завода «Память Парижской коммуны» установлена мемориальная доска, а в музее завода собран богатый материал о нем.

Имя героя вписано золотом на стеле в Нижегородском кремле среди имен земляков – Героев Советского Союза, а также на памятном знаке погибшим офицерам и курсантам Черноморского военно-морского училища в Севастополе.

Н.АНДРЕЕВА.

Калинины: родовое дерево

По материалам проекта «Крепка семья – крепка держава»
Дубравской сельской библиотеки имени Д. С. Калинина

Среди множества мероприятий, проведенных в честь 75-летия Великой Победы в Дубравской сельской библиотеке имени Д. С. Калинина особо важным стало завершение проекта «Крепка семья – крепка держава».

О СНОВА этого проекта была заложена еще в 2018 году на проведенной библиотекой районной конференции «Мы этой памяти верны». Тогда и была поставлена цель – собрать представителей рода Дмитрия Семеновича Калинина на родину – в селе Новое.

С внучкой Дмитрия Семеновича, Евгенией Валерьевной Мушковец (Калининой), мы поддерживаем тесную связь еще с 2012 года, когда библиотеке было присвоено имя Героя. За эти годы наше общение переросло в крепкую дружбу. Круг друзей все расширялся и в него входили те, кто имел отношение к поиску краеведческих материалов о славном земляке и увековечиванию памяти о его подвиге.

С сентября 2019 года начался поиск родных Калинина. У него было пять братьев и две сестры: Иван, Василий, Семен, Анна, Алексей, Вера, Николай. Конечно, первыми, среди которых была наложена связь, были внуки и правнуки самого Дмитрия Семеновича.

Самая старшая из сегодняшних дней из рода Калинина – это Антонина Евгеньевна Страницкина, дочь Веры Семеновны. Она поделилась с Евгенией Валерьевной семейными фотографиями, доставшимися ей от матери. Так мы получили фотографию Николая



Семеновича Калинина. В интернете нашлась вот такая публикация:

«Возможно вам будет интересна эта информация....

Я, внуичный племянник Купцов Сергея Борисовича (проживаю в Москве), всегда гордился своим двоюродным дедом. К сожалению, мы долгое время жили на Дальнем Востоке, а родители учителями работали и, по понятным причинам, было тяжело посетить (тогда бы был просто обелиск на могиле), и моя мама хранила очерк в газете о подвиге деда) место его гибели.

Мой родной дед – это его родной брат – Николай Семенович Калинин (был комиссован по состоянию здоровья – слабое сердце – умер в 52 года (родился в 1908, прим. автора) отважно тушил при бомбежках Горьковский автозавод, работал в кузовном цехе.

Моя мама, в девичестве Калинина Тамара Никола-

евна – заслуженный учитель РСФСР, всегда ставила мне в пример моего герояческого деда!

Помню бабу Зину (Веру, прим. автора), его родную сестру, которая его воспитывала. Она и моя бабушка Калинина Прасковья Матвеевна были подругами до последних дней!!!

Вечная Память Героям! Спасибо, люди, за все, что вы сделали для того, чтобы подвиг моего деда был никогда не забыт!

Храны, Господи Боже, нашу Родину и ее Народ!!!

В заметке был указан адрес электронной почты, но ни по нему, ни в комментариях к статье никто не отозвался.

Иван Калинин жил и похоронен в селе Новое. У него было 5 дочерей. Один из представителей этой ветви – Андрей Коренев – не смог сам присутствовать на встрече, но приспал интересные артефакты. Это фо-

тография отца Дмитрия Семеновича и другие семейные реликвии. Большую помощь в общении с этой семьей оказала староста села Новое Г. А. Демидова.

Односельчане под ее руководством многое сделали по увековечиванию памяти героев Великой Отечественной войны. На выезде в село висит огромный баннер, возвещающий всем проезжающим, что Новое – родина Героя Советского Союза Дмитрия Семеновича Калинина.

На открытии этого бана

нара мы и познакомились с Дмитрием Калининым, внуичным племянником тезоименного родственника. Родство идет от брата Дмитрия Семеновича – Семена. По этой линии у Дмитрия Семеновича Калинина есть шесть внуичих и десять правнучатых племянников.

Материалы краеведческого поиска регулярно публиковались в группе «Ду-

бровская сельская библиотека имени Д. С. Калинина» на сайте, в соцсетях. Именно на «Одноклассниках» и пришло в один из дней сообщение от Ольги Скачковой. Она хотела найти родственников Василия Семеновича Калинина, своего деда. Так познакомились с Ольгой и ее сестрой Плоткиной Галиной. А на встречу в село Новое они приехали вместе с братом Игорем Калиним.

А когда стали общаться и обмениваться фотографиями, оказалось, что они знают родных Анны Семеновны Калининой, вышедшей замуж в селе Жедяно за Гаранина Николая Семеновича, и могут восстановить неизвестную доселе страницу родословной.

Как будто внешние силы благословляли поиски и помогали в розыске. Практически ничего не было известно о матери Дмитрия Семеновича Калинина. По крупицам из воспоминаний родных и односельчан удалось восстановить имя – Евдокия Ивановна Губанова. И вот в один из летних дней в Дубраву приехали сотрудники одного из нижегородских музеев и среди них – Ольга Гальцева и Анастасия Макаренкова. У них была своя цель – визита, но в перерывах между интервью Анастасия подсказала, что она составляет родословную своей семьи, имеющую местные корни. У ее бабушки была сестра, вынужденная отдать своего первенца на воспитание в приемную семью.

– Я тоже разыскиваю информацию о Евдокии Губановой, матери Дмитрия, Веры и Николая Калининых. А еще у меня есть архивный документ, говорящий о том, что в затоне «Память Парикской коммуны» Дмитрий жил у брата Алексея, – делилась с гостями.

– Так и моя двоюродная бабушка отдала на воспитание сына, которого звали Аleshенька, – рассказала Анастасия.

На встрече Анастасия рассказала всем присутствовавшим полную драматизацию историю Евдокии Губановой и ее сына Алексея. Умчала лишь о том, как эта история отразилась на судьбе ее родной бабушки. Прадед был сурового нрава...

И тут оказывается, что Ольга с матерью ездила в гости к «дяде Алексею», и в семье даже есть его фотография! Вот и наметилась еще одна линия поиска...

15 сентября 2020 года. К мемориальному комплексу села Новое съезжаются гости со всего района, из Нижнего Новгорода, Королева и Москвы. Так оказалось, что машины родственников остановились почти одновременно рядом друг с другом. Тут я их всех и познакомилась со многими лично, а не через интернет...

Когда гости праздника и официальные лица разъехались, родные прошли по улицам села Новое, вспомнили, где жили, куда приезжали в гости. А потом заехали в Дубраву, к памятнику павшим воинам и обелиску Д. С. Калинина, зашли в сельскую библиотеку его имени. Свои отзывы оставляли у прохода домой в группе «Дубровская сельская библиотека имени Д. С. Калинина». А не потерять им теперь поможет созданная в вайбере группа «Дмитрий Калинин». И я – Татьяна Сомова (Калинина).

Татьяна СОМОВА,
заведующая
Дубровской сельской
библиотекой
имени Д. С. Калинина

В ОБЩЕСТВЕННЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

Г. М. Воронина: «Не даем себе скучать!»

В нашем селе, в основном, проживают люди пенсионного возраста.

БОЛЬШИНСТВО из них, до ухода на пенсию, работали в зверосовхозе «Румстихинский», выращивали пущенных зверей – норок, кроликов. Многие являются ветеранами труда. К нам особенно отношение. Для любого человека главное знать, что ты кому-то нужен, а для человека в возрасте это особенно значимо. Важно – не обидеть словом, делом, поддержать, отметить, порадовать, поздравить с днем рождения, пожелать добра, а в ответ увидеть улыбку.

Поздравления с днем рождения, юбилеями –

важная и приятная часть работы нашей ветеранской организации. Наши ветераны – активные участники мероприятий, которые мы организуем вместе с работниками Дома культуры: «Веселые старцы», «А нука, бабушки!», «Погребок», «Новогодние представления». Также проводятся концерты ко Дню пожилого человека, «8 Марта». В декаду инвалидов проводится концерт «Сильные духом, вам посвящается!». Организуем поездки на концерты в районный Дом культуры к Международному дню 8 Марта, Дню матери. Женщины едут с удовольствием, автобус всегда полон. С организацией автобуса нам помогает глава администрации сельсовета С. В. Пунин. Сказать, что со спортом мы

дружим. Не раз ездили на соревнования, принимали участие в субботниках по уборке кладбищ, у нас их два. В этом году в селе, в рамках областной целевой программы по поддержке местных инициатив, был отремонтирован памятник погибшим воинам Великой Отечественной войны. Выложены плиткой площадка у памятника и дорожка, установлены клумбы, а силами ветеранов организации, совместно с работниками Дома культуры были высажены цветы, кустарники, также сиреневая аллея. Уже 10 лет при сельском Доме культуры ведется группа «Здоровье», которую с удовольствием посещают женщины нашей ветеранской организации. Надо

сказать, что со спортом мы поможем в подготовке мероприятий Лидия Львовна Степанушки. Она участвует как в спортивных и творческих соревнованиях, так и в субботниках. Помогает в подготовке к проводам зимы, изготавливает чучела Масленицы. Печёт вкусные торты, жарит пироги различных блюд для «Погребка». Лидия Львовна в любом деле – первая помощница. Также хочет поблагодарить Татьяну Ивановну Потапову. Татьяна Ивановна занимается вышиванием картин. Работы её привлекают внимание своей красотой, радуют, вдохновляют. Тамара Александровна Муравьева тоже создаёт картины, но из ракушек, камушков, искусственных цветов; её подел-

ки удивительны. Их хочется рассматривать. Ольга Константиновна Холмовская, её работы в технике декупаж великолепны, а какие чудесные шали, связанные крючком, у неё получаются. Работы этих мастеров часто используются как на выставках, которые проводятся во время мероприятий в СДК в Румстихе, так и на мероприятиях, проводимых на территории нашего района и в районном центре. Большое спасибо всем ветеранам за отзывчивость и помощь в работе ветеранской организации.

Галина ВОРОНИНА,
председатель
первой ветеранской
организации
села Румстиха